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[bookmark: _Toc436828721]Задание 1
Перевести число из одной системы счисления в другую : число 5318 перевести в двоичную систему счисления.
Решение:
Для перевода числа 531 из 8-ной системы в двоичную, воспользуемся таблицей перевода:
Таблица 1
Соответствие между 2 и 8 системами счисления
	2 с\с
	8 с\с 

	000
	0

	001
	1

	010
	2

	011
	3

	100
	4

	101
	5

	110
	6

	111
	7



В соответствии с таблицей 1 получаем: 101 011 0012.
							5	3    1
Ответ: 5318=1010110012


[bookmark: _Toc436828722]Задание 2
Создайте документ, содержащий таблицу аналогичную данной (формат текста, обрамления и указанные данные в точности должны соответствовать образцу). В свободных ячейках должны быть введены формулы, по смыслу соответствующие заголовкам строк и столбцов таблицы. 
Анализ отклонения товарных запасов книжного магазина от норматива:[image: ]
Решение: 
В табличном процессоре Excel создадим исходную таблицу. Для этого В ячейку В2 внесем заголовок «Кварталы» и объединим данную ячейку с ячейкой В3 (команда «Объединить и поместить в центре» на панели инструментов «Главная» группа «Выравнивание»). В ячейку Е2 вводим заголовок «Норматив товарных запасов, тыс. руб.»  и объединяем данную ячейку с ячейками F2 и G2. Аналогично формируем заголовки оставшихся 2 столбцов «Остатки товарных запасов, тыс. руб.» и «Отклонение остатков от норматива, тыс. руб.» (рис.1). 
В ячейках E3- G3 сформируем вторую строку заголовка как показано на рисунке 1. Далее скопируем ячейки E3- G3 на диапазон J3:L3 и O3:Q3. Для этого выделяем копируемый диапазон E3:G3 и на панели инструментов вкладки «Главная» в группе «Буфер обмена» выбираем команду «Копировать». Выделяем диапазон, куда будем копировать, J3:L3, далее удерживая клавишу Ctrl, выделяем второй диапазон O3:Q3. Далее на панели инструментов вкладки «Главная» в группе «Буфер обмена» выбираем команду «Вставить».
[image: ]
Рисунок 1 – Таблица с исходными данными

В ячейки В4:В8, Е4:F7, J4:К7 вносим исходные данные (рис.1). 
Отформатируем таблицу по заданию. Для этого выбираем диапазон А1:R9 и на панели инструментов вкладки «Главная» в группе «Шрифт» выбираем шрифт (Times New Roman), его размер (12) и команду «Границы». Из предложенного списка выбираем «Толстая внешняя граница». Далее изменяем ширину столбца А. Для этого, подводим курсор на границу между столбцами А и В, и изменяем ширину столбца А до нужного размера. Аналогично изменяем ширину столбцов С, D, H,I,M,N и R, и строк 1 и 9. Для задания внутренней границы выделяем диапазон В2: Q8 и аналогично устанавливаем «Внешние границы». Выделяя каждую сроку и столбцы устанавливаем границы как показано на рисунке 1.
Далее заполним таблицу расчетными формулами.
Для определения колонки «Всего» в нормативных запасах в ячейку G4 введем следующую формулу: =СУММ(E4:F4), где Е4 – стоимость книг, F4 – стоимость канц. товаров. Данную формулу можно ввести, нажав на команду «Автосуммирование» на вкладке «Главная» в группе «Редактирование». Скопируем полученную формулу в ячейки G5: G7, L4:L7 и Q4:Q7 (рис. 2). 

[image: ]
Рисунок 2 – Расчет колонок «Всего»

Теперь заполним отклонение остатков. Для этого в ячейку О4 введем следующую формулу: =J4-E4, где J4 – реальные остатки по книгам, E4 – нормативные остатки по книгам. Скопируем данную формулу в ячейку Р4 и на диапазон О5:Р7 (рис. 3).
[image: ]
Рисунок 3 – Расчет граф «Отклонения остатков от норматива»

Рассчитаем строку «Итого за год», для этого введем в ячейку Е8 формулу: =СУММ(E4:E7), где E4:E7 – нормативные остатки по кварталам. Скопируем данную формулу на диапазон F8:G8, J8:L8, O8:Q8 (рис. 4).
На рисунке 5 приведена таблица 4 в режиме формул.
[image: ]
Рисунок 4 – Заполненная исходная таблица
[image: ]
Рисунок 5 – Таблица 4 в режиме формул
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